OPOSICION GENERAL 

COM/B/l/02

Asistentes adjuntos/as (B5/B4) en los ámbitos de la gestión financiera y de la gestión de contratos/proyectos 

Prueba b)

Prueba constituida por una serie de preguntas tipo test en la que se evaluarán la capacitación y las aptitudes generales de los candidatos y, en particular, su capacidad de razonamiento verbal y numérico 

Preguntas numeradas del 1 al 30 

Duración total de la prueba b): 35 minutos 

¡Las respuestas incorrectas no serán penalizadas! 

¡No dé la vuelta a la página antes de la señal! 

Cada pregunta consta de un texto y cuatro afirmaciones. Debe usted indicar cuál de las cuatro afirmaciones es la que mejor responde al texto que se le ha dado. 

En algunas ocasiones la afirmación será total o parcialmente contradictoria con el texto que se le ha dado. 

Algunas veces una frase es correcta en sí misma, pero no responde al texto que se le ha dado. Conteste únicamente a partir de la información que facilita el texto. Sólo puede elegir una afirmación por respuesta. 

1. Junto con Hans Christian Andersen, Lewis Caroll y A. A. Mime, Astrid Lindgren es una de las figuras inmortales de la literatura infantil. Al igual que ellos, escribió en y de un mundo en el que los niños disfrutaban de independencia y respeto, lo que en su época no era algo que los padres «responsables» aprobaran. Pero Pippi era nuestra. En el fondo del corazón, todas queríamos ser heroínas como Pippi Calzaslargas. Pippi era una niña independiente que disfrutaba enomlemente de la vida y no hacía ningún caso de 10 que los demás dijeran de ella. Era adorablemente traviesa, pero nunca a expensas de los demás. Pippi disfrutaba de derechos femeninos antes incluso de que se hablase de tal cosa. 

a) En el siglo pasado, muchos autores de libros infantiles respetaban la independencia de los niños. 

b) En la época de Lindgren, los padres se sentían incómodos con los derechos femeninos de que gozaba Pippi Calzaslargas. 

c) Pippi Calzas1argas a veces era traviesa a expensas de los demás. 

-d) Una cosa que Lewis Caroll y Astrid Lindgren tienen en común es que ambos crearon mundos en los que los niños eran independientes. 

2. ¿Qué tiene Harry Potter que ha conseguido fascinar a medio mundo? Quienquiera que lea los libros de J. K. Rowling sobre este aprendiz de brujo del mundo moderno, llegará a la conclusión de que la fama que tienen se debe a su creador y no sólo al editor y a la excelente campaña de ventas. El último libro está haciendo furor, resulta apasionante hasta el final y, una vez más, colma todas las expectativas. Ahora bien, hay que hacerle una pequefia crítica, ya que sus historias empiezan a ser previsibles, a pesar de las aventuras tremendamente imaginativas en las que se ve envuelto nuestro héroe. 

a) En cierta medida, la cuarta entrega de Harry Potter es previsible. 

-b) El acierto con que se han potenciado las ventas de los libros de Harry Potter ha contribuido a su fama. 

c) La última entrega de Hany Potter, escrita por J.K. Rowling, trata de la furia. 

d) El éxito de Harry Pptter, el aprendiz de brujo inventado por J.K. Rowl.ing, se debe a que tiene fascinado a medio mundo. 
3. En Half a Life, su última novela, V. S. Naipaul evoca los comienzos de su carrera de escritor, tal como ya lo hiciera en sus dos libros anteriores, The Enigma o/ Arrival y A Way' in (he World. Datos que son inconfundiblemente autobiográficos se transforman tenue y delicadamente en episodios que se entrelazan para formar una historia, y luego varias historias se unen de un modo igualmente libre y natural para fonnar una novela. Quien ya ¡. haya leído a Naipaul notará que muchas cosas le resultan conocidas, pero el modo en que el autor utiliza las ideas en esta ocasión añade una nueva faceta a la joya en que se ha convertido su obra, y arroja luz sobre elementos anteriores de ella. 

~ a) V. S. Naipaul describe sus comienzos como escritor en al menos tres de sus libros. 

b) Si no se ha leído a Naipaul, una gran parte de su nueva novela resultará un misterio. 

c) En The Enigma o/ Arrival, Naipaul arroja luz sobre algunos aspectos iniciales de su obra. 

d) Naipaul escribe con un estilo muy libre y siempre sobre el mismo tema: su propia trayectoria literaria. 

4. Los primeros libros de John Fante aparecieron en los años treinta pero no tuvieron mucho éxito. Durante muchos años, en los que Fante se ganaba la vida con los guiones que escribía para Hollywood, su producción literaria fue mínima. En los años setenta se le volvió a descubrir al mencionarlo Charles Bukowski en uno de sus propios re]atos. Fante, que era diabético (lo que a su vez le produjo ceguera), dictó otra novela a su mujer Joyce y falleció poco después. 

a) John Fante fue un autor tardío que no empezó a escribir libros hasta los años setenta. 

b) En los años treinta, Charles Bukowski descubrió los fantásticos guiones que Fante había escrito parA Hollywood. 

-c) Las obras de Fante suscitaron interés en ]os años setenta. 

d) Fante atrajo la atención de Charles Bukowski hablando de él en sus novelas. 

5. De acuerdo con las investigaciones genealógicas, George W. Bush posee un árbol familiar impresionante. Está emparentado con no menos de dieciséis presidentes norteamericanos, entre ellos George Washington y el demócrata F. D. Roosevelt, con la princesa india Pocahontas e incluso con la fallecida princesa Diana. 

a) El árbol familiar de Bush tiene ramas en todos los continentes. 

b) La lista de familiares de G. W. Bush es impresionante: está emparentado con más de dieciséis presidentes. 

-c) Uno de los antepasados de George W. Bush es el presidente republicano George Washington. d) La investigación genealógica ha puesto de manifiesto que el presidente G. W. Bush está emparentado con al menos dos princesas.

6. Cuando Perley King, de siete afios de edad, se dio cuenta de que sus cereales favoritos se habían acabado, le cogió a su hermana las llaves del coche, lo arrancó y se dirigió al supermercado más próximo. La policía detuvo al chaval -que ni siquiera alcanzaba a mirar por encima del salpicadero- a mitad de camino. A la empresa que produce su desayuno favorito le hizo gracia la anécdota y le ha ofrecido al chaval cereales gratis para todo un afio, además de una bici nueva. 

a) A un pilluelo de siete años que se había hecho con un coche le regalaron una bicicleta porque le gustan los cereales. 

-b) Perley King, un niño de siete años, consiguió arrancar el coche de su hermana y dirigirse en él hacia un supermercado. 

c) La policía detiene a los conductores que no alcanzan a mirar por encima del salpicadero. 

d) Al fabricante de unos cereales muy conocidos le pareció que la escapada del chaval de siete afios podía ser un excelente ardid publicitario. 

7. ¿A quién no le gustaría hacer lo: viajar al espacio en un cohete fabricado por uno mismo? Brian Walker, inventor de juguetes de Oregón, también conocido como «el hombre cohete», confia en realizar el suefio de su infancia el afio próximo. Por el momento está construyendo -literalmente-- una nave espacial en el jardín de su casa y parece como si el artefacto hubiera salido de un tebeo. Lo más asombroso de todo es que los especialistas incluso afirman que tiene bastantes posibilidades de conseguirlo. 

-a) Un inventor de juguetes de Oregón tiene bastantes posibilidades de volar al espacio en su propio cohete. 

b) «El hombre cohete», que está construyendo un cohete de juguete en el jardín de su casa, intenta hacer realidad el sueño de su infancia. 

c) Un cohete casero que se ha construido en el jardín de una casa volará al espacio el año que viene. 

d) A cualquiera le gustaría volar al espacio con un cohete construido por Brian WaIker. 

8. Dakota del Norte hace pensar en una región próxima al Polo Norte en la que no sucede gran cosa. Es cierto que, en Dakota del Norte, puede hacer bastante frío en invierno y que el Estado no rebosa de atracciones turísticas. Muchos habitantes, sin embargo, creen que el problema principal reside en que en el nombre figura «del Norte» y ese es el motivo de que se haya iniciado una campaña para ponerle un nuevo nombre al Estado y llamarl0 sencillamente «Dakota». 

a) Una vez que en el nombre del Estado de Dakota del Norte se haya suprimido «del Norte» se tendrá la impresión de que aJli hace menos frío. 

b) La campaña para cambiar el nombre del Estado de Dakota del Norte no ha dado aún ningún 

fruto. 

-c) En Dakota del Norte hay pocas atracciones turísticas. 

d) Dakota es un nombre que tiene más probabilidades de atraer turistas que Dakota del Norte. 

9. Son muchos los destinos turísticos extraftos que uno puede imaginar, pero un viaje a Chemóbi~ con todo incluido, es el no va más. Una agencia de viajes de Ucrania o&ece una excursión personalizada, totalmente programada, para visitar el devastado reactor nuclear por la friolera de 460 dólares norteamericanos. 

-a) Un viaje combinado a Chemóbil es el destino turístico más extrafto que cabe imaginar. b) El devastado reactor de Chernóbil atrae muchos visitantes. 

c) Por 460 dólares norteamericanos un grupo de turistas puede visitar un lugar peligroso. 

d) Se está organizando un viaje con todo incluido a la ciudad de Chernóbil y sus alrededores. 

10. Según las teorías económicas tradicionales, el hombre es un ser racional que se esfuerza siempre por lograr el máximo beneficio. Pero las personas no siempre son racionales, al menos no cuando se trata de dinero. Mortunadamente, incluso los poderes económicos están empezando a caer lentamente en la cuenta. El diario «The Washington Post» ha elaborado una lista con algunos ejemplos de comportamiento económico «extraño» y presenta nuevas claves para ayudar a entender ese comportamiento. 

a) IJos poderes económicos van por delante del concepto tradicional según el cual el hombre es un ser que se esfuerza siempre por lograr el máximo beneficio. 

b) Resulta imposible entender el comportamiento del hombre con relación al dinero. 

-c) El hombre es menos racional en relación con el dinero que con otros asuntos. 

d) El artículo de «Tbe Washington Post» anima a la gente a comprender la preocupación del hombre por el dinero. 

11. Kalle Lasn menciona como de pasada al comienzo de su libro (."ultuurkrakers que una persona cualquiera está expuesta a tres mil ejemplos de publicidad cada día. La publicidad nos llega al cerebro a través de anuncios radiofónicos a la hora del desayuno, mediante vallas publicitarias colocadas a lo largo de la carretera por la que vamos al trabajo, a través de los logotipos que figuran en las máquinas distribuidoras de bebidas de la ofic~ por las camisetas de nuestros compafteros de trabajo y todas las tardes mientras vemos los anuncios que hay antes del telediario. 

a) Una persona cualquiera absorbe grandes dosis de publicidad todos los días procedente de las camisetas de sus compañeros de trabajo. 

b) Kalle Lasn escribió un libro sobre la cantidad de publicidad a la que tiene que hacer frente una persona cualquiera. 

c) (.'u/tuurkraker.S' es un libro que trata de la variedad de sitios en los que puede encontrarse publicidad. 

-d) La publicidad que absorbe una persona cualquiera le llega a través de logotipos~ ropa y vallas publicitarias colocadas junto a las carreteras. 

12. Aunque la lengua oficial de Ecuador es el español, generalmente se la denomina castellano. Los indios de la Sierra hablan principalmente chibcha y, sobre todo, quechua, que originalmente era la len~ que hablaban los Incas. El quechua, lengua que tiene varios dialectos que difieren mucho entre sí, se sigue hablando en Perú y Bolivia. En la zona ecuatoriana de Oriente se hablan otras muchas lenguas y dialectos indios, algunos de los cuales son dialectos del quechua, pero la mayoría no tiene ninguna relación con este último en absoluto. 

a) El chibcha se habla en Ecuador y también en los países vecinos. 

b) En la provincia de Oriente, los indios hablan en su mayoría un dialecto del quechua. 

c) Los indios de Bolivia hablan una lengua que originalmente era la lengua que hablaban los" 

Incas. 

--d) La lengua que se habla en Ecuador se denomina habitualmente castellano y no espafíol. 

13. Antes de que Ulises (nombre de una sonda espacial) pueda empezar a observar el Sol, tendrá que recorrer un largo camino. La sonda se dirigirá primero a Júpiter, donde llegará en febrero de 1992 (unos tres años antes que la sonda de reconocimiento de Júpiter, Galileo, que se lanzó en noviembre de 1989). El Can1pO gravitatorio de este planeta se utilizará entonces para catapultar la sonda en dirección al Sol, que la colocará entonces en una trayectoria que forma ángulo recto con el propio plano orbital de la Tierra; 

-a) El campo gravitatorio del planeta Júpiter servirá para modificar la trayectoria de la sonda Ulises. 

b) La sonda Galileo llegará a Júpiter tres años antes que la sonda conocida como Ulises. c) Una sonda va a explorar Júpiter y después seguirá su camino para observar el Sol. 

d) La mayoría de las sondas pasan cerca de Júpiter debido a la enorme atracción gravitatoria del planeta. 

14. Ulises es la primera sonda espacial que viajará a zonas del espacio que no han sido exploradas nunca antes con una sonda. El nombre escogido resulta muy apropiado. U]ises fue el héroe griego del «Infierno» de Dante que, estando aburrido después de la guerra de Troya, decidió ir a explorar la parte del mundo situada más allá de las Co lumnas de Hércules (el Estrecho de Gjbraltar). En esa época, los griegos desconocían totalmente la zona. 

a) El griego llamado Hércules estaba tan aburrido después de la guerra de Troya que se hizo explorador. 

b) Cuando los héroes griegos se aburren se lanzan a explorar el mundo. 

c) Ulises es el nombre de una sonda espacial y también un héroe troyano.

 ..d) Ninguno de los enunciados anteriores es correcto. 

15. Las guías de campo tradicionales clasifican a las aves europeas por familias. Es decir, que los miembros de la familia de los cuervos figuran en un mismo grupo, al igual que ocurre con las zancudas, los búhos, etc., figurando cada familia en una o dos páginas. Lo que facilita la comparación de las aves, o al menos esa es la teoría. En la práctica, sin embargo, las aves no se dejan observar tan fácilmente, lo que dificulta determinar a qué especie pertenecen. Con la ayuda de una guía de campo media, sería imposible decir si el pajarillo pardo que estamos contemplando es un petirrojo o una CUlTUca zarcera.. 

a) La teoría de utilizar una guía de campo tradicional de aves europeas para distinguir las especies es muy diferente de la práctica. 

b) Las aves no se dejan clasificar fácilmente, y no desde luego con la ayuda de la guía de campo 

europea. 

c) Un pajarillo pardo será un petirrojo o una curruca zarcera, según la guía de campo tradicional de aves europeas. 

-d) Ninguno de los enunciados anteriores es correcto. 

16. En su política medioambiental, el gobierno nacional se ha marcado el objetivo de que las poblaciones de marsopas del Mar del Norte vuelvan a alcanzar sus niveles tradicionales. En el pasado siempre se había supuesto que esta especie era especialmente propensa a padecer los efectos de la contaminación. Ese mismo punto de vista se presenta en un nuevo libro, si bien investigaciones realizadas recientemente han llegado a la conclusión de que la sobrepesca es el motivo principal del agotamiento de las poblaciones. 

-a) Junto con la sobrepesca, la contaminación es la causa del bajo número de marsopas existentes en el Mar del Norte. 

b) Numerosos investigadores suponen que la contaminación ha frenado todo aumento de las poblaciones de marsopas en el Mar del Norte. 

c) Las investigaciones han confirmado recientemente que la política medioambiental del gobierno se basaba en una posición inicial incorrecta con respecto al rápido aumento de las poblaciones de marsopas del Mar del Norte. 

d) La política medio ambiental del gobierno tiene como objetivo garantizar que las marsopas lleguen a ser tan numerosas en el Mar del Norte como en épocas anteriores. 

17. La astronomía es la ciencia que se ocupa del estudio de los objetos situados en el espacio, como la Luna, el Sol, los planetas, las estrellas, nuestra galaxia y las demás innumerables galaxias. En primer lugar, los científicos tratan de elaborar un inventario de todos estos objetos y describirlos. Después, intentan explicar y comprender todo cuanto se observa: a esta disciplina se la denomina astronomía teórica. 

a) La astronomía únicamente investiga los objetos que se encuentran en otras galaxias. 

-b) La finalidad de la astronomía teórica es explicar y comprender todo lo que se observa en el 

espacio. 

c) La ~tronomía es la ciencia que estudia los objetos de nuestra galaxia, la Vía Láctea. 

d) Un ejemplo de astronomía teórica es el descubrimiento de otra galaxia y el cálculo de la distancia entre dos estrellas. 

18. Los laboratorios abren sus puertas al público, celebridades algo excéntricas como Douglas Hofstadter (GOdel, Escher, Bach) y Gary Zukav (The dancing Wu Li master.\') dan charlas y hay actividades especiales para los escolares. Todo ello se hace para mejorar la imagen de la ciencia y la tecnología. Y realmente se necesita" porque son muchos los que piensan que la ciencia es aburrida y dificil y tiene muy poco atractivo. 

a) Como la ciencia es tan dificil y aburrida, los laboratorios han invitado a personas como Hofstadter para que den charlas. 

-.b) Se ha intentado aumentar el atractivo de la ciencia organizando charlas a cargo de celebridades excéntricas. 

c) Godel es un ejemplo de alguien que da una charla para mejorar la imagen de la ciencia. d) Se ha invitado a Gary ZUkav a dar una charla porque es un científico excéntrico. 

19. Para poder experimentar la soledad total -{), según los rwnores, para buscar un tesoro escondido--, el neozelandés Tom Neale decidió, en los años sesenta" irse a una isla deshabitada del sur del Pacífico, situada a unos trescientos kilómetros del lugar habitado más próximo. En 1966, Tom Neale escribió un informe sobre su vida de Robinson Crusoe moderno -sin ninguna pretensión literaria- que tituló Una i.s-Ja para sí mismo, 

a) Como Tom Neale quería ser escritor, en 1966 publicó un informe sobre sus viajes en el Pacífico Sur. 

b) Tom Neale escribió su informe sobre la vida en una isla deshabitada más de diez años después de haber ido allí. 

-c) Hay diversas opiniones sobre el motivo por el que Tom Neale se fue a vivir a una isla deshabitada. 

d) En los años sesenta, Tom Neale se fue a una isla deshabitada situada a unos trescientos kilómetros de su domicilio anterior. 

20. El atractivo de la historia de la isla deshabitada es la ambigüedad: puede que uno desee atreverse a hacerlo, pero no lo haría por todo el dinero del mundo. Lo curioso de las experiencias de Neale en el atolón de Suwarrowes que todas son tremendamente monótonas. Pone a secar el paño de cocina después de fregar, hace unos esfuerzos increíbles para crear un huerto -y, como no hay abejas, él mismo tiene que encargarse de la polinización- y termina cada día tomando algunas notas en su diario, jlncluso en alguna ocasión fue a visitar una isla cercana a modo de vacaciones! 

a) Mientras estuvo en Suwarrow, Neale tuvo una vida apasionante~ b) Nadie desearía seguir el ejemplo de Neale. 

c) Neale anotaba en su diario de todo lo que hacia. 

-d) Como no había abejas en Suwarrow, Toro Neale tenia que polinizar él mismo las plantas de su huerto. 

Producción Frutícola de Bundarije en miles de kg.
Manzanas
Cerezas
Melocotones
Uvas

1985
80
20
30
20

1990
60
20
50
60

1995
40
60
70
40

2000
20
60
40
80

21. ¿En qué año se produjo más fruta en Bundarije? 

a 1.985

 b) 1.990 

c) 1995 ___

d 2000 

22. ¿Qué tipo de fruta dio las cosechas más pequeñas en Bundarije en 1985, 1990 Y 1995? 

.,. 

a Manzanas___

 b Cerezas 

c Melocotones 

d Uvas 

23. A la vista de la tendencia de los cuatro años que se ofrecen, ¿qué tipo de fruta es .la que presenta las peores perspectivas para después del afio 2000? 

a Manzanas___

 b 1. Cerezas

c. Melocotones

d.  Uvas 

24. Si se suma .la producción de la mejor cosecha de cada uno de los cuatro tipos de fruta mencionada, ¿cuál es la producción total? 

a)240.000 kg

b) 290.000 kg__

c) 340.000 kg

d) 390.000 kg

25. Si los beneficios de las cerezas son el doble que los de las manzanas y los beneficios de .las manzanas obtenidos en 1990 ascendieron a 30 000 euros, ¿qué beneficios se obtuvieron con las cerezas ese año? 

a 60000 €

 b 40 000 €

 c 20 000 €____

 d. 10 000 €

Seis amigos, Tomás, Blanca, Felipe, Mónica, Jorge y María, rondan todos la veintena y tienen los mismos ingresos, pero cada uno gasta de forma diferente. Los seis gastan completamente sus ingresos, repartiéndose el gasto entre las cuatro categorías siguientes: estudio, alojamiento, ocio y vacaciones. 

En porcentajes
Tomás
Blanca
Felipe
Mónica
Jorge
María

Estudio
40
20
30
50
10
30

Alojamiento
20
40
30
20
40
20

Ocio
20
30
10
10
10
20

Vacaciones
20
10
30
20
40
30

26. ¿Qué porcentaje de sus ingreso gastan estos amigos -por término medio-- en sus estudios? 

... 

a 10%

 b 20%

 c 25%

d 30% ___

27. ¿Quién gasta más en alojamiento y vacaciones juntos? ~ 

a) Tomás

b) Felipe

c) Jorge___

d) María 

28. Blanca, Mónica y María, las chicas del grupo, gastan más, por término medio, en estudios que los chicos. Pero ¿en qué tipo de gasto es máxima la diferencia entre los chicos y las 

chicas? 

a Estudios 

b. alojamiento 

c Ocio 

d Vacaciones ___

29. Tomás decide reducir en un 50% la parte de los ingresos que dedica al estudio y gasta los ahorros por igual en alojamiento y vacaciones. ¿Qué porcentaje de sus ingresos dedica Tomás a alojamiento a partir de ahora? 

a) 10% 

b) 20% 

c) 30% ___

d) 4o%

30. Felipe y Mónica empiezan a vivir juntos, con lo que se ahorran el 500/0 de los gastos de alojamiento. Ambos deciden aumentar los gastos conjuntos dedicados al ocio en un 20% del importe que ahorran en alojamiento. ¿Cuánto podrán dedicar ahora al ocio de sus ingresos 

comunes? 

a 1/10

 b 1/8

 c 1/6

 d 1/5 

